

**Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций**

*136E 67th Street
New York, NY 10065*



**Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations**

*Phone: (212) 861-4900
Fax: (212) 628-0252
517-7427*

Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ

представителя Российской Федерации от имени Российской Федерации, Республики Беларусь, Корейской Народно-Демократической Республики и Республики Никарагуа на Шестом комитете 79-й сессии ГА ООН при принятии Шестым Комитетом ГА резолюции «О состоянии Дополнительных протоколов к Женевским конвенциям 1949 года, касающимся защиты жертв вооруженных конфликтов»

22 ноября 2024 года

Г-н Председатель,

От имени наших государств, представляющих различные регионы мира, – Российской Федерации, Республики Беларусь, Корейской Народно-Демократической Республики и Республики Никарагуа, выражаем глубокое разочарование решением шведского координатора проекта резолюции ГА «О состоянии Дополнительных протоколов к Женевским конвенциям 1949 года, касающимся защиты жертв вооруженных конфликтов», завершить переговорный процесс с выходом на сугубо техническое обновление прошлой резолюции по

данному вопросу.

Техническое обновление текста резолюции – уместно тогда, когда не удастся достичь консенсуса по новым предложениям в ходе переговоров. Это не помогает тогда, когда проблема возникает со старыми формулировками в свете новых обстоятельств. Именно такими обстоятельствами является последовательная деградация так называемого Международного уголовного суда (МУС), на который когда-то многими возлагались большие надежды.

В этой связи решение координатора не устранило ключевую проблему с неприемлемостью и откровенной неуместностью двух преамбульных параграфов, касающихся МУС. Данный погрязший в политизации, двойных стандартах и коррупции псевдосуд не имеет ничего общего с борьбой с безнаказанностью. Более того, он не имеет и никакого отношения к Дополнительным протоколам к Женевским конвенциям, которым посвящена принимаемая сегодня резолюция, как и ко Всемирной организации в целом.

При этом подход координатора привел к тому, что оказались утрачены важные для многих делегаций новые пассажи, согласованные в ходе продолжительных и интенсивных

консультаций. Подчеркнем, никаких проблем с этими пассажирами у наших делегаций не было. Таким образом решение координатора не решило никаких проблем, создало новые и стало проигрышем для нас всех. Нам глубоко непонятна логика, которая легла в его основу.

Г-н Председатель,

Заявляем о том, что наши делегации дистанцируются от консенсуса в отношении двух преамбульных параграфов, в которых содержатся отсылки к так называемому МУС.

Благодарю за внимание.